

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

О компенсации затрат на приобретение продуктов питания гражданам, подвергшимся радиационному воздействию в результате аварии на Чернобыльской АЭС

Во исполнение закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и в соответствии с рекомендациями Государственного комитета Российской Федерации по социальной защите граждан и реабилитации территорий, пострадавших от чернобыльской и других радиационных катастроф (июль 1992 года):

1. Утвердить размеры ежемесячной денежной компенсации затрат на приобретение продуктов питания:

1.1. Для жителей Ленинградской области, получивших в результате аварии на Чернобыльской АЭС лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с лучевой нагрузкой, и для инвалидов (пункт 22 статьи 14 закона) — в размере минимальной заработной платы.

1.2. Для участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в зоне отчуждения в период 1986—1987 годов, а также для граждан, эвакуированных из

зоны отчуждения Чернобыльской АЭС (пункт 10 статьи 15 и часть первая статьи 17 закона) — в размере 50% минимальной заработной платы.

2. Главам администраций районов и городов области обеспечить организацию выплаты компенсаций с 1 июня 1992 года работающим гражданам — по месту работы, неработающим — в отделах социальной защиты.

Финансирование осуществлять за счет средств местных бюджетов с последующим возмещением этих расходов Министерством финансов Российской Федерации платежными поручениями из республиканского бюджета Российской Федерации согласно представляемому ежеквартально в финансовое управление администрации области сведениям о произведенных расходах.

3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации Сидорову Г. П.

Ю. ПАВЛОВ,
первый заместитель главы администрации.

Приватизационный чек. Что это такое?

Телевидение, радио, газеты трубят, что получим мы вскоре приватизационные чеки и будет нам от этого всем очень хорошо. Что же это такое, приватизационные чеки, или как их еще называют ваучеры и с чем их едят?

Приватизационные чеки являются государственными ценными бумагами с ограниченной сферой обращения и подлежат использованию при приобретении имущества в процессе приватизации. Получат эти ценные бумаги (каждая на сумму 10 тысяч рублей) буквально все жители страны: взрослые и дети, старики-пенсионеры, бомжи, граждане, отбывающие сроки в местах заключения, беженцы. Имеет право на получение чека даже малыш-глухыш, родившийся в момент выдачи этих ценных бумаг, ну, разумеется, вручат его маме ребенка или опекуну, если родителей нет. За детей-детдомовцев чеки получит администрация детских домов, а дети по достижении совершеннолетия будут иметь акции и дивиденды от них, если эта администрация сумеет позаботиться о своих воспитанниках своевременно и разумно.

Все-все должны получить от чеков только приятности. Но все зависит от человека, распоряжающегося своей собственностью. Кто-то сможет выкупить с помощью чека в собственности магазинчик или ка-

фе, промышленное предприятие, а кто-то продаст свой ваучер и съест его в виде колбасы и запьет шампанским. Впрочем, может быть, и чаем, но кто знает, что такое завтра будут эти десять тысяч? Деньги теряют свою ценность ежедневно.

«Выдача чеков осуществляется по спискам, направляемым в отделения сбербанка России территориальными комиссиями по введению в действие системы приватизационных чеков. Списки граждан, имеющих право на получение чеков, составляются местными комиссиями с привлечением местных органов МВД и других заинтересованных министерств и ведомств с указанием фамилии, имени, отчества, серии и номера паспорта и прописки», — так написано в инструкции о порядке выдачи приватизационных чеков гражданам Российской Федерации.

Как можно использовать их, все мы узнаем подробно из информационного листка, содержащего необходимые сведения, он будет выдаваться вместе с чеком.

В мэрии в понедельник состоялось совещание комиссии по введению в действие системы приватизационных чеков. Возглавляет комиссию мэр города Я. Я. Богданов, входят в нее главы сельских администраций, работники отдела внутренних дел, сбербанка, военкомата, журналисты, юрист мэрии.

А сложностей в связи с этой работой возникает масса, понадобится труд работников ЖЭКом и во избежание ошибок — скрупулезный. Нужно составить списки всех жителей города. А у нас в Сланцах немало жителей, имеющих приватизированные квартиры в го-

роде, но прописанных в деревнях района и Псковской области. Случается, что дети прописаны у бабушек, думающих об их будущем жилищном благополучии, а живут с родителями. Надо посмотреть, чтобы они дважды не получили чеки.

Чеки все мы начнем получать где-то в октябре, а срок окончательной выдачи — январь (это на случай, что кто-то заболел или объявится позже, есть у нас люди, живущие за границей, а прописанные в Сланцах, им тоже нужно время, чтобы заявить о себе, приехать или доверить кому-то получение своих ценных бумаг).

Бомжам нужно будет принести в Сбербанк паспорт, и чек выдадут, засвидетельствовав этот факт в паспорте.

По надежде на то, что бомж выйдет из своей категории и благодаря чеку станет уважаемым гражданином, слабые. Мнения о том, что даст наличие чеков, у членов комиссии и у граждан города — разные. По данным опроса по России большинство населения скорее всего продаст свои приватизационные чеки. А скупщики станут владельцами бывшей государственной собственности, госсобственность, кстати, оплачивается 35 процентами чеков, в остальном — деньгами, а предприятия особой значимости — только чеками.

Всем владельцам чеков не следует забывать, что их ценные бумаги имеют определенный срок действия, после которого обращаются в прах. Тому, кто хочет развернуться, делать это нужно вовремя.

Н. ТОМС.

Последние штрихи

Бегут, бегут августовские дни, не за горами и первый школьный звонок, возвещающий начало нового учебного года. В школах готовятся к встрече ребят — подходят к концу ремонтные работы.

Косметический ремонт практически завершен, — сказала директор школы № 3 Л. Д. Шкарупа. — Наводим последние штрихи: расставляем парты в кабинетах, вешаем шторы, моем окна и полы. Честно говоря, боялась нынешнего лета — была неопределенность, получим ли необходимые средства для ремонта? Но они нашлись, и очень благодарна директору комбината «Стройдеталь» В. П. Шишкину, который шефствует над школой, что они не оставили нас в трудное время. Комбинат выделил школе 100 тысяч рублей на проведение ремонта, закупку необходимых материалов. А сделали ремонт своими силами, силами техперсонала. И горюно оказывается поддержку: в этом году мы приобрели пять комплектов парт, девять шкафов, новые шторы, купили пианино.

Благодарна Т. Б. Земляной, которая подменяла меня во время отпуска — на нее легли основные заботы по проведению ремонта, а также завхозу, техперсоналу. Все постарались привести школу в порядок, чтобы 1 сентября ребята вошли в обновленные, чистые классы.

Т. КРЫЛОВА.



Весьма престижный заказ выполняются сейчас в цехе № 2 швейной фабрики «Молодость». Это спортивные костюмы для финско-шведской ассоциации «Горэ-тэкс». Сланцевским швейникам уже не в новинку выпускать продукцию для зарубежных партнеров, но контроль за качеством пошива этих спортивных костюмов особенно тщательный. Шведская фирма «Горэ», которая входит в ассоциацию, специализируется на производстве разнообразных спортивных костюмов. Стоят они недешево и по западным меркам, но отли-

Высокий класс

чаются высоким качеством. Излишне говорить, что эти белоснежные костюмы из водонепроницаемой ткани не упадут не только в наши магазины, но, скорее всего, и на российский рынок. Но то, что нам доверяют поддерживать марку известной шведской фирмы, уже говорит о многом. Представители ассоциации побывали на фабрике, внимательно изучили возможности производства, профессиональную подготовку рабочих и в целом остались довольны. Для

выполнения заказа фабрика получила специальные машины для проклейки швов — костюм должен быть абсолютно водонепроницаемым. Налаживать установленные машины приехали финские специалисты, они же обучили приемам работы на них. Наталья Алешенкова, Валентина Алексеева, Елена Хрустова, Оксана Стаканова, да и все остальные швеи уже вполне освоились со сложной автоматикой.

Первая партия костюмов составляет 1 200 штук, а в перспективе — заказ на 7 тысяч штук. Это в том случае, если качество не будет предъявлено претензий. А сейчас кроме спортивных костюмов в цехе шьют и куртки — также по зарубежным заказам. Всего вторую неделю после отпуска работает коллектив, но отпускной расслабленности нет и в помине. Поджимают жесткие сроки, установленные контрактами, модели часто меняются — а значит, постоянным остается напряженный ритм.

С. ШИШКИНА.

«Красин» взывает о помощи

Легендарный «Красин» вновь оказался на финансовой мели. Собранных ранее пожертвований и средств не осталось даже на одну зарплату экипажу, уже не говоря о том, чтобы сделать из ледокола плавающий музей, в сердцах поведал председатель общественно-

на, вице-президент Российского географического общества профессор Сергей Лавров.

Мэрия Санкт-Петербурга существенно поправила финансовый крен ледокола пока не в состоянии. Комитет по спасению легендарного «Красина» обращается к организациям Ленинградской области — всем тем, кому дорога реликвия отечественного флота, помочь изыскать средства для временной стоянки судна в Кронштадте.

Н. КРУПЕНИК,
корр. СПб—ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района выставляет на продажу здание с пристройками по ул. Партизанская, 10. Цена продажи 400 000 рублей. Срок — 2 недели после опубликования объявления. Справки по телефонам: 2-28-52, 2-28-71.

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района доводит до сведения всех физических и юридических лиц регламент работы Комитета: часы работы — с 8 до 17 часов, перерыв — с 12 до 13 часов. Вторник и четверг — прием заявок на приватизацию, прием и консультации членов трудовых коллективов. Среда — заседание комиссии по приватизации, заседание конкурсной комиссии. Справки по телефонам: 2-28-52, 2-28-71.

◆ К сорокалетию пуска завода „Сланцы“

Сигнальные огни

(Начало в №№ 151, 152, 153).

Политзанятия той поры вел в цехе человек, ведающий и электрохозяйством, и партийными делами. В марте он на занятиях любил читать всю газету с материалами по снижению цен. Голос его, похожий на голос Левитана, гремел прямо: «Крупа, макарроны, мар-р-гарин, сахар-рр — цены снижаются на 20 процентов!». Но однажды его сильно поругал начальник за перегоревшие лампочки на дымовых трубах. Электрик вопил, что боится высоты, что провода, может, виноваты, а не лампочки, но К. В. Вакулов был неумолим. Нагрузил этот товарищ рюкзак лампочек и полез. С первой же лесенки он сказал прощальную речь, которую закончил словами: «Прощайте, товарищи!». Бобрикова нам стало жалко. Труба-то 100 метров высотой, устал электрик, стал отдыхать на полпути, и вдруг что-то с высоты полетело. Мы ахнули: «Упал! Упал!». Но на площадку шлепнулась фуфайка шутника. Зрители перестали переживать, разбрелись по своим местам. А у электрика с той поры прошла высотобязнь и он менял перегоревшие лампы на трубах без напоминаний.

Если пристально смотреть на оголовок трубы, то покажется, будто он отклоняется от вертикальной. Скорее всего это казалось из-за движения облаков или дыма. А присматривались мы порой потому, что знатоки уверяли, будто в сильный ветер труба раскачивается, и оголовок ее перемещается с амплитудой около метра. И еще добавляли легенду о том, что в ветреную погоду ночью появляется у трубы призрак человека, укладывающего последний ряд кирпичей на оголовке. Человек этот сильно желал поскорее получить свободу и отправиться домой. Свобода была ему обещана в тот день, когда труба № 2 будет готова к эксплуатации.

В сильный ветер ему не разрешили работать. А он полез-таки и, закончив работу, сорвался. Скорее всего это была выдумка. А призрак вполне мог привидеться в темноте — проектом не было предусмотрено освещение нулевой отметки в районе труб.

Ох, уж эти отклонения электроэнергии, как же часто они были! У мастеров, наверное, условный рефлекс был выработан тогда. Свет потух — надо бежать сломя голову в темноте и крутить задвижку со штурвалами метрового диаметра.

Потом, когда мне довелось работать в «Дагнефти», бывало, чуть свет моргнет, и сразу шальная мысль: «Тейзена, газодувки встали!». А их тут и не было. И можно было вовсе не идти помогать в запуске старинного компрессора фирмы

«Ингерсолланд». А все равно шла. Как, думаю, будет один человек запускать эту машину, если ему надо и газ открыть, и воздух, да еще и на какое-то магнето, расположенное не под рукой, глядеть?

Грохот от поршней страшный, дымщице тоже, а иду. Машинист был калека — с одной рукой, и меня учил: «Как стрелочка на магнето будет тучочки, махай мне рукой и уходи». Когда работа налаживалась, я спрашивала:

— А что, были взрывы у вас?

— Всего один раз. С тех пор крыша стеклянная и стены тоже.

— Зачем?

— Чтоб стекло выбило, а стены не разворочало.

Это, думаю, не наш низкокалорийный газ, тут метан, десять тысяч калорий.

До чего же старые были те два компрессора — звали их нобелевскими, и работали они с дореволюционных годов, когда хозяином промысла был Нобель. Видимо, любой из моих ровесников тоже пришел бы на помощь при пуске этих древностей, окажись он на моем месте.

Мы росли вместе с заводом

Болгарский крест

В пятидесятые годы, без преувеличения можно сказать, все женщины от мала до велика увлечены были рукоделием: шили, вязали, вышивали. Сказывались, знать, годы военного лихолетья, когда все усилия людей направлены были на добычу для семьи хлеба насущного. Люди жаждали красоты и не ждали, пока промышленность что-то сделает, а создавали прекрасное своими руками. Нитки мулине, ирис, полотна с нанесенным рисунком в магазинах не залеживались. Разумеется, не у всех хорошие работы получались, но это не останавливало рукодельниц.

— Что это у тебя вышито в центре букета? — спросит, бывало, одна девица у другой.

— Роза.

— А отчего она на оладью похожа?

Поспорят маленько, да общими усилиями и усовершенствуют работу так, что роза станет похожей на цветок, а не на кондитерское изделие. И аппликацией увлекались все подряд. Коврики на черном или синем сатине украшали стенками у кроватей и побелку заодно сохраняли. Чаще всего почему-то изображались там камыши, лилии водяные и ле-

беди. «Для полного сходства с болотом только лягушек не хватает», — так говорили понимающие в искусстве люди.

А потом как-то незаметно победил все направления в вышивке болгарский крест. Он-то и стал вершиной ниточного творчества. Рукодельниц сильно раскритиковал с высокой трибуны один из руководителей завода Борис Яковлевич Зубарев. И на собрании молодых специалистов он сказал, что парни еще кое-как участвуют в рационализаторской работе, а девы только и думают, как бы скорей попасть домой да у теплой батареи заняться своими нитками. «Представьте, — обратился он к московскому представителю, — они восемь раз иголкой колнут и лишь один крест получают. Хоть бы выдумали болгары еще один крест, чтоб 16 раз иголкой колоть! Пусть бы и ночью шили!».

И правда, никому из наших девчонок в первые годы и в голову не приходило усомниться в совершенстве оборудования, сделанного по проектам важных ученых. Отключится электроэнергия — тотчас останавливаются насосы и стопятидесятикубовая емкость — декантер — перельется. А мы

хоть бы что! Хватаем метлы, ведра и носим песок, золой посыпаям перелив. И до следующего перелива чистота соблюдается. А нет бы подумывать, что надо отвести воду со смолой в запасную емкость через переливную трубу. Тогда и чистоту сохранили бы, и грязная вода в ливневую канализацию не попала.

Первой участвовать в такой работе стала Тамара Грязнова. Она стала соавтором такого предложения. Емкость поставили запасную, и тут же встал другой вопрос: как сделать, чтобы емкость эта всегда была готова принять на себя перелив. А надо подключить ее к паровому насосу и выкачивать воду в цикл орошения газоотводов. Тут немало постарался один из лучших рационализаторов завода Владимир Петрович Васильков.

Вот и стала значительно чище территория, но благоустроить ее долго не удавалось. Грунт был перерыт сорок раз, да еще пропитан чем только можно: смолами — фенолами, маслами, битумом. Рядом батареи второго блока готовятся к растопке, значит, неизменные дрова на земле. А чуть поодаль котлован под третий блок строится — тоже грязь летит во все стороны. А вновь пришедший директор Хохлов настойчиво требует чистоты, да

не какой-нибудь, а чтоб и эстетика на высоте была. Убедил он засеять газоны травой. Засеяли — ничего не взошло. Тогда он велел нарезать кусочки дерна и укладывать на газоны. После второго или третьего слоя начала-таки трава расти и две-три ивы прижились, а директор опять недоволен. Прямо с совещания в приказном порядке велел он нас к компрессорному цеху, где были не только роскошные газоны, но и цветы в альбастровых вазах у входа. Заметив, что директор ведет делегацию к ним, компрессорщики включили крохотный фонтан, чем и добились печников окончательно.

— Ну, видите, как красиво здесь? — спросил новый директор.

— Видим, но наш грунт...

— Привезем новый грунт.

Одно время на четырех клумбах у нас росла даже кукуруза. А ирисы цвели несколько лет подряд.

Но проходили капремонты, к тяжелой технике ходила по газонам, чтобы увезти битый кирпич. Постепенно зеленая трава стала заменяться асфальтом — практично и убирать мусор после ремонта можно техникой. Лишь двести ивы с кудрявыми кронами живут с тех далеких времен.

Г. ПЛАХОТНИК,

обществ. корр.

(Продолжение следует).

Политика:
за и против

В октябре новая революция?

Над бывшим Домом политического просвещения Ленинградского обкома КПСС вновь появился красный флаг. Факт его водружения поясняет член Оргбюро ЦК Российской Коммунистической рабочей партии Виктор Тюлькин:

— Мы хотели показать международному сообществу, что ни Ельцин, ни кто иной не сможет поставить коммунистов на колени.

В фешенебельном здании ЦК РКРП занимает всего три небольших комнаты, которые по решению Малого Совета нужно освободить в ближайшее время. Но Тюлькин не согласен с этим: «Нас незаконно пытаются выбросить за ворота, забывая, что помещения арендованы Советом рабочих Ленинграда и Объединенным фронтом трудящихся у управления делами обкома КПСС. Даже по Указам Президента России смена владельца здания не влечет за собой расторжение договора. Поэтому наше проживание здесь законно».

Виктор Тюлькин добавил, что дом строился на средства рядовых членов партии и Облсовета, с которыми российские коммунисты готовы вести конструктивный диалог.

Один из самых активных лидеров российских коммунистов в городе на Неве указал на то, что необходимо весь дом на площади Пролетарской диктатуры отдать в распоряжение трудящихся. По его мысли, в апартаментах, выдержанных в строгом партийном стиле, надо проводить консультации юристов и экономистов, начать переподготовку кадров. Тюлькин уверял, что в доме Политпросвета можно разместить и сторонников движения «Наши», и редакции газет, которые не имеют правительственных субсидий.

Когда корреспондент СПБ—ТАСС вел беседу с Виктором Тюлькиным, дежурный по ЦК РКРП обзванивал рабочие коллективы, уточняя их готовность круглосуточно охранять алый стяг на здании, и заверил, что его будут защищать «даже неконституционными методами».

Прогнозы политической ситуации лидеру РКРП на осень представляются мрачными, а пик возможных выступлений трудящихся выпадает, по его мнению, на октябрь.

«Мы готовы даже в подполье бороться за лучшее будущее народа», — твердо заявил Виктор Тюлькин.

Д. ПОЛИЩУК,
корр. СПБ—ТАСС.

ПОДРОСТОК УЧИТСЯ БИЗНЕСУ

В Санкт-Петербурге уже год существует альтернативное среднее образование с бизнес-уклоном. Это пока единственная в городе бизнес-школа, созданная при акционерном обществе «Петр Великий». Предприниматели, намучавшись с подбором нужных кадров, решили готовить их «на заказ» — специально для своей фирмы. В бизнес-классах учатся старшие школьники, в основном мальчишки. Программа обучения, вернее, целая система, разработанная для них научно-методическим центром творческой педагогики «Взмах». Кроме общеобразовательных дисциплин, ребята изучают два европейских языка, логику, риторику, ТРИЗ, программирование, предметы бизнес-курса, занимаются с психологами, а главное — постоянно трудятся «на равных» со взрослыми в коммерческих фирмах. Их ждет интересная работа, успешная карьера.

Начинающих бизнесменов всерьез беспокоит вопрос: кто их будущие партнеры, с кем им придется вести дела и на каком уровне. Не каждому хочется уезжать за тридевять земель в поисках достойного собеседника.

Возникла идея — создать международный фонд экономического образования подростков. Фонд объединит подающих надежды начинающих бизнесменов, а также серьезных и опытных предпринимателей, умеющих планировать будущее — свое и своей фирмы, разработчиков бизнес-курсов и сопутствующих им программ, педагогов, психологов — всех, кто хочет, чтобы в нашей стране деловые люди были компетентными и культурными.

Первое крупное мероприятие для желающих участвовать в работе Фонда — 40-дневная бизнес-смена в детском центре «Орленок» на берегу моря (г. Туапсе). Она будет проходить с 7 октября по 15 ноября этого года. В программе — интенсивный бизнес-

курс для подростков по системе петербургского НМЦТП «Взмах»: экономические дисциплины, философия, психологический тренинг, развитие культуры мышления и творческих способностей, деловые игры, знакомство с новыми обучающими и развивающими компьютерными программами на постоянно действующей выставке, занятия спортом. Но основное — серьезная «взрослая» работа по заказам коммерческих фирм — участниц смены — и конкурс по итогам этой работы.

140 подростков смогут определить и проявить свои способности, получить ценный опыт практической деятельности.

Попасть на бизнес-смену непросто. Стоимость путевки — 14 тыс. руб. Это не так много за уникальную, тщательно продуманную программу. Но где 13—17-летнему подростку взять такие деньги? Хорошо, если родители состоятельные и предпочитают вкладывать средства в собственного ребенка, а если нет? Путь один — искать спонсора. Коммерческие фирмы, которые всего через два месяца получат грамотных и самоотверженных работников, промышленные предприятия, заинтересованные в обновлении персонала, молодежные и общественные организации — они могут провести конкурс на право поехать в «Орленок», городские центры переподготовки кадров — если подумать, возможностей не так уж мало. Конечно, придется немало потрудиться. Зато на бизнес-смену приедут не случайные люди, а действительно начинающие предприниматели, энергичные, способные продумать свои действия и не отчаиваться, находить общие с другими людьми интересы и нестандартные решения.

Удачи вам.

Пресс-центр бизнес-школы АО «Петр Великий», тел. 311-80-19.

Обновляются магистрали

Полным ходом идет капитальный ремонт Ленинградского шоссе — 10-километрового участка главной автомагистрали, соединяющей Санкт-Петербург с Петродворцом.

Уже обновлено асфальтовое покрытие на двухкилометровом пути. Сейчас техника перемещается ближе к Стрельне, где начнется ремонт трассы, идущей параллельно парку Александрия.

В самом Петродворце завершается благоустройство привокзальной площади и подъездов к ней. Из скудного бюджета города на эти цели израсходовано уже около двух с половиной миллионов рублей.

(СПБ—ТАСС).

АГРОСЕКТОР: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

„ДЕНЬГИ
НА БОЧКУ!“

Только на таких началах могут строиться сегодня отношения агроснаба и сельских предприятий — такова твердая позиция руководителя снабженческой службы агросектора В. Г. Черепанова.

И это вовсе не каприз коллектива агроснаба. И тем более не желание его поставить сельских тружеников и их партнеров в безвыходное положение. Это жизнь, заставившая всех сегодня строить взаимоотношения по новым принципам. Сегодня уже никто не дает никому и ничего под «честное слово». Если тебе что-то нужно — деньги вперед. Иначе оставайся с носом. Необходимая тебе, даже если она очень необходимая, вещь достанется тому, у кого есть на ее приобретение средства.

Все это понятно. И все-таки, как сделать так, чтобы и безденежным на сегодня сельчанам перепадала хоть малость из того, что проходит через Сланцыагроснаб? Чтобы получить ответ на этот вопрос, и собрались на заседание совета директоров руководители и главные инженеры совхозов и акционерных обществ. С информацией об обстановке, сложившейся с материально-техническим обеспечением хозяйств, выступил начальник отдела механизации, он же инспектор «Гостехнадзора» П. Я. Дмитриев. Она, по его словам, довольно тревожная. Много сельскохозяйственной техники простаивает из-за того, что к ней нет нужных запчастей. Недостает у сельских тружеников и самих сельскохозяйственных машин. И не только потому, что они стали дорогими, но и потому, что их не завозят в район. А это чревато негативными последствиями, поскольку через год-два может статься так, что из-за старения машинно-тракторного парка сельчанам будет нечем обрабатывать землю, заготавливать корма и т. д.

Об этом же в один голос говорили, а точнее кричали, и руководители хозяйств. И главным виновником такой картины все они считают агроснаб, который, по их мнению, слишком много внимания уделяет коммерческим делам, отнюдь не работающим на село. А потому есть опасения, что вскоре он совсем отойдет от сельских проблем, забывая при этом, что как раз и создавался когда-то для того, чтобы сами сельчане не обременяли себя снабженческими заботами.

Но сам руководитель агроснаба В. Г. Черепанов в какой-то степени развеял сомнения собравшихся, сказав, что он как считал, так и считает своим главным стержнем в работе улучшение материально-технического обеспечения сельских тружеников. И даже коммерческой деятельностью, по словам Владимира Георгиевича, его коллектив занялся лишь с той целью, чтобы больше возможностей иметь для закупки техники и запчастей для сельских организаций, ибо и ему сегодня без денег ничего и нигде не отпускается. Более того, ему необходимо срочно внести вступительный взнос в фонд агроснаба, иначе там вообще не будут принимать заявки от сланцевских аграрников. Взнос же этот должен состоять из отчислений от совхозов — в размере 100 тысяч от каждого. Но те почему-то отклоняются от этого, рассчитывая, видно, по старинке, что куда он не денется — будет нас снабжать. Нет, теперь это не пройдет.

— Прошу вас, мужики, хорошо подумать, поставить себя на мое место и понять, что наши взаимоотношения тоже должны меняться. Перечислите деньги, для вас это не ахти какие суммы, а мы сможем после этого и на базах быть на равных. В других районах области это уже сделали. И нам никуда не деться. У моего коллектива больше нет возможности брать кредиты на приобретение необходимых вам материальных ресурсов, которые даются нам под 53 процента. Как сами понимаете, это же грабеж. Давайте будем взаиморасчетливы, — обратился к сельским руководителям В. Г. Черепанов.

И они его, кажется, поняли, поскольку дальнейший разговор шел в более миролюбивом тоне.

А сошлись на том, что авансовые взносы все же придется совхозам перечислить на централизованный счет. А коллектив агроснаба со своей стороны постарается наиболее полно удовлетворить заявки села, хотя теперь все настолько разбалансировано, что и его машины с баз нередко возвращаются пустыми. Но, чтобы и те, и другие имели хоть какие-то гарантии, нужны двусторонние договоры. В противном случае где гарантия, что и совхозы не откажутся от заказанной ими техники, и склады агроснаба не будут захламываться, как это бывало ранее? Ведь и на сегодня в них на 5 миллионов незадействованных машин и запасных частей.

Так и порешили в конце концов.

А. БЕДОВА

◆ По следам неопубликованных писем

Обеспечение бесплатного проезда пенсионеров не представляется возможным

В редакцию газеты «Знамя труда» написала жительница нашего города Н. А. Смирнова по поводу того, что очень дорог стал для пенсионеров проезд в городском транспорте, и нельзя ли сделать так, чтобы для этой категории граждан проезд стал бесплатным? На это письмо ответил глава администрации Сланцевского района Я. Я. БОГДАНОВ:

— Сланцевская администрация сообщает, что пассажирское автопредприятие принадлежит ТПО «Ленпассажиравтотранс», финансирование (выделение из бюджета дотации на покрытие расходов) осуществляется администрацией области и мэрией Санкт-Петербурга.

По результатам работы за 7 месяцев 1992 года автопредприятие имеет 18,2 миллиона рублей убытков, дотация же выделена областью в размере 7,9 миллиона рублей, или не покрытые убытки по состоянию на 1 августа текущего года составили 10,3 миллиона рублей.

На основании вышеизложенного и с учетом отсутствия стабильного источника финансирования данного предприятия в 1992 году обеспечение бесплатного проезда пенсионеров города не представляется возможным.

В дальнейшем, при условии перехода предприятия в муниципальную собственность, данная проблема будет рассмотрена администрацией повторно.

● ЮРИДИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

О социальных пособиях
в 1992 году

В целях усиления социальной защищенности семей с детьми и других малообеспеченных групп населения с 1 июня 1992 года социальные пособия и компенсационные выплаты в месяц установлены в размерах:

500 рублей ежемесячно по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим матерям, имеющим годичный стаж работы (женщинам, не достигшим 18 лет, независимо от стажа), а также матерям, обучающимся с отрывом от производства (при рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка); на детей одиноким матерям (вдовам, вдовцам) из числа бывших воспитанников детских

домов (школ-интернатов); на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или больных СПИДом; 450 рублей ежемесячно одиноким матерям, имеющим детей в возрасте от 6 до 16 лет (учащиеся, не получающие стипендию, — до 18 лет); на детей военнослужащих срочной службы; на детей в возрасте от 6 до 18 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно; на детей, находящихся под опекой (попечительством);

(Окончание на 4-й стр.)

ЗВАЛИ МАМОЙ...

— Прихожу на работу, а ребята мне навстречу бегут, кричат: «Тетя Шура, а Вас летчик дожидается!». Думаю, какой летчик? Если из родственников кто, так домой бы приехал. Смотрю, правда, стоит у столовой высокий молодой летчик. Смеется: «Не узнали, тетя Шура? Это я, Вова Субботин!». Ахнула — разве признаешь сразу в этом статном парне мальчишку, что учился в школе-интернате? Их было два брата — близнеца: Саша и Вова Субботины. И такие, помню, плаксивые, капризные поначалу были — ничем не накормить, никак не угодить. Так я и за стол к ним подсаживался, поговорю, смотришь — оттаяли, заулыбались мальчишки, ложками заработали. Сколько их прошло за эти годы, и всех жалела, как родных. Домой не раз на праздники, выходные брала сирот. И ребята за добро добром платили: бывало, издали увидят, бегут, здороваются. И из армии многие, даже не сланцевские, возвращаясь, домой ко мне приходили.

Рассказывает Александра Андреевна Иванова, а слезы то и дело набегают на глаза. Никак не может привыкнуть к мысли, что теперь не надо по утрам спешить на работу в столовую школы-интерната, что теперь другой — молодой, энергичной — поручены все заботы о питании ребят.

— Наташе столовую оставила, — говорит Александра Андреевна. — Она когда-то тоже в этой школе училась, часто прибежала на кухню, помогала. Помню ее хорошо. Будет стараться — все получится. А мне пора отдохнуть: доч-

ка уже давно на пенсию гонит — мне ведь 69 лет исполнилось. Живу вместе с ней, дома все есть, а вот уйти все не решалась. Второй месяц дома, а все привыкнуть не могу. Раньше и таблеток никаких не знала, и в больнице не была, а тут и голова разболелась, и сердце — места не найдет.

Александру Андреевну можно понять: в столовой школы-интерната она проработала более 30 лет, с самого ее открытия. Начинала кухонной рабочей, стала шеф-поваром, заведующей столовой. Сколько за эти годы поваров, рабочих в столовой поменялось, а любимая ребятами тетя Шура всегда была на своем месте. И к ней можно было подойти, прижаться — от нее так по-домашнему пахло пирогами, которыми она любила их побаловать — и рассказать о своих секретах, о радостях-огорчениях.

— Мы очень благодарны Александре Андреевне за ее добросовестный труд, — сказала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Г. С. Новикова. — Удивительно добрый, чуткий человек, ребята ее любили. И она никогда не отпустит запоздавшего ребенка голодным. С личным временем не считалась: пока не убедится, что все в порядке, не уйдет домой. И какие бы проверки ни приходили, особых замечаний к заведующей не было. Загляните в ее трудовую книжку — одни благодарности за добросовестный труд.

Да, благодарностей много — даже вкладыш пришлось в

трудовой книжке для них заводить. И хоть в нашем сегодняшнем перевернутом мире честный труд вроне и потерял свою ценность — хватка, изворотливость в цене — думаю, это не надолго. Перепродажи, перекупками долго не проживешь, и труд обретет свою изначальную ценность.

А для таких людей, как Александра Андреевна Иванова, он всегда был главным смыслом, сутью жизни. Таими были ее родители — трудолюбивые псковские крестьяне, и ей — старшей из четырех детей — рано пришлось узнать всякую работу. И по дому матери помогала, и в поле, и в лес на заготовку ходила, была и дорожной рабочей. А в войну и плетку немецкую пришлось изведать, и непосильную работу, и пережить гибель брата на фронте. И всегда выжить, выстоять помогал труд, дело, за которое бралась старательно, с желанием. Какое бы оно ни было.

Спросила: что больше радовало за долгие годы работы в школе-интернате — благодарности в трудовой книжке, премии, похвала руководителей? Александра Андреевна ответила иначе:

— Дороже, чем ребячья благодарность, их любовь, не бы-

ЧЕЛОВЕК
И ЕГО ДЕЛО

ло ничего. Помню, отмечали как-то 8 Марта. Знали, что ребята готовят подарок: целый год макулатуру, металлолом собирали и сдавали. А кому — не знали. Я думала, что учительницу или воспитательницу порадовать хотят. И вот праздник. Ребята подходят ко мне и протягивают наручные часы. Я растерялась — такие деньги, такой дорогой подарок. Не знаю, брать ли. А директор, им тогда Олег Иванович Егоров был, говорит:

— Бери, не обижай ребят. носи счастливо.

И теперь эти часы храню, возьму, подержу их в руке, и на сердце потеплеет: не зря жила, работала — нужна я им была, этой ребятне. Некоторые малыши и мамой звали. Ведь не у всех она была, настоящая-то мама.

Александра Андреевна бережно кладет часы на полку. И опять в глазах слезы. Нет, не забыть ей свою работу, этих мальчишек и девчонок, их разноголосие и требовательное: «Тетя Шура! Есть хочу!». И долго еще просыпаться ей в 6 часов утра — в привычное время, хотя уже и некуда спешить...

Т. КРЫЛОВА.

„Одухотворенные богом“

Так называется выставка, открывшаяся в музее семьи Бенуа в Петродворце. Посетители получают возможность ознакомиться с творчеством Зигмунда Май — одной из сестер ордена Францисканок. Его духовным отцом является Франциск Асизский (1182—1226).

В экспозиции — 54 гравюры на библейские сюжеты, выполненные художницей в разные годы. Она не только занимается творчеством, но и преподает историю и теорию изобразительного искусства в женской гимназии Святой Агнессы немецкого города Штутгарта (Земля Баден-Вюртемберг).

(СПБ—ТАСС).

ВНИМАНИЮ
ЖИТЕЛЕЙ
ГОРОДА
И РАЙОНА,
ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ
СИСТЕМАМИ
КОЛЛЕКТИВНОГО
ПРИЕМА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Начиная с августа, абонентная плата за каждый абонентский отвод составляет 10 рублей в месяц.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Сланцевское кабельное телевидение».

2—2

УВАЖАЕМЫЕ
СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Квалифицированные радиомеханики «СКТВ» производят качественный ремонт телевизоров цветного и черно-белого изображения в стационарном техцентре и по вызову радиомеханика на дом. Сроки ремонта минимальные, цены значительно ниже государственных.

Наш адрес: ул. Кирова, 7. Телефон для справок и вызова мастера на дом: 2-34-66.

Товарищество с ограниченной ответственностью «СКТВ».

2—2

О социальных пособиях в 1992 году

(Начало на 3-й стр.)

400 рублей ежемесячно по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим женщинам, не имеющим годичного стажа работы, и не работающим женщинам (при рождении двух и более детей пособия выплачиваются на каждого ребенка);

на детей в возрасте от полутора до шести лет; одиноким матерям, имеющим детей в возрасте до шести лет; на детей в возрасте до шести лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

200 рублей ежемесячно на детей, не получающих пособий и пенсий по действующей системе социального обеспечения, в возрасте до 16 лет (учащихся, не получающих стипендий, до окончания ими учебного заведения);

400 рублей ежемесячно учащимся высших и средних специальных учебных заведений, аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях, находящихся в академических отпусках по медицинским показаниям; ежеквартальные компенсационные выплаты, установленные семьям с детьми в связи с удорожанием товаров детского ассортимента;

250 рублей для детей в возрасте до шести лет;

300 рублей для детей в возрасте от 6 до 13 лет;

350 рублей для детей в возрасте от 13 до 18 лет.

Указанные компенсационные выплаты производятся, начиная со второго квартала 1992 года в полном размере:

200 рублей — единовременные пособия при рождении каждого ребенка;

300 рублей ежемесячно неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы, либо престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения или достигшим 80 лет, а также за ребенком-инвалидом в возрасте до шестнадцати лет. Указанные компенсации выдаются в порядке, установленном Постановлением Совета Министров РСФСР от 28 августа 1991 года № 446.

Матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями независимо от форм собственности и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста.

Неработающим женам рядового и начальствующего состава органов внутренних дел в отдельных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства. Эти выплаты производятся в порядке, установленном пунктом 41 Постановления Совета Министров РСФСР от 20 марта 1991 года № 162.

Г. АВРИН,
юрист (СПб—ТАСС).

1942 год. Бушует вторая мировая война. Над Исландией небо чистое, не рвутся авиабомбы, не слышен грохот артиллерии. Но война здесь все же присутствует. Она укрывалась в обширном Хвальфиорде, громоздясь огромными корпусами крейсеров и авианосцев, ревя моторами «спитфайров», «киттихауков», дымя трубами транспортов-скороспелок типа «Либерти».

Полвека назад, на исходе войны, в Исландии начал формироваться очередной арктический конвой для следования в северные порты Советского Союза. Накануне выхода в море капитанов транспортов и командиров эскортных кораблей пригласили на борт флагмана. Состоялся тщательный инструктаж по порядку съемки с якорей и правилам плавания в составе конвоя.

Вытягивались из Рейкьявика медленно и долго. Выйдя на просторы Датского пролива, отделяющего Исландию и Гренландию, караван лег на курс норд примерно по 23 меридиану.

На транверзе северо-западной оконечности Исландского острова изменили курс на северо-восточный. Не успели еще исландские берега исчезнуть из видимости, как конвой вполз в пелену густого тумана.

Второй помощник капитана «Сухоны» Савин с тревогой спросил Мальгина — капитана сухогруза, известного полярного мореплавателя:

— Андрей Андреевич, зачем лезем на север? Так и недолго на льды напороться.

Капитан устало ответил: — Мысль командора конвоя мне понятна: он хочет укрыть суда в зоне дрейфующих льдов, где меньше шныряет

фашистских подводных лодок. Но этот туман...

Опасения Савина оказались пророческими. Когда неуправляемый из-за скверной погоды конвой находился примерно в 500 милях от Исландии, на «Сухоне» произошло самое страшное, что можно было ожидать. При очередном повороте, ударившись кормовой частью о громадную льдину, пароход обломал лопасти единственного гребного винта.

ИСТОРИЯ ЖДЕТ РАЗГАДКИ

Примерно через сутки «Андре Марти», второе советское судно из всех тридцати транспортов, блуждающих между льдинами, наткнулся на обреченную «Сухону». Радости не было конца. Но вскоре, когда моряки «Андре Марти» узнали, что «Сухона» не имеет хода, а у них самих много повреждений, радость сменилась огорчением.

Начались «дипломатические» переговоры. Экипаж «Андре Марти» предложил сухогрузам перейти на борт их судна, а пароход затопить, оторвав кингстоны. Команда отвергла такое предложение, да и на «Андре Марти» поняли, что это не выход из положения. Пришли к обоюдному согласию: «Марти» берет «Сухону» на буксир и следует в ближайший порт Исландии.

Начался новый изнурительный аврал. Примерно за четыре часа были изорваны все

стальные тросы как буксировщика, так и «Сухоны». К счастью, на ней в числе различного груза оказался и стальной трос. В конце концов надежный буксир прочно соединил два советских судна, и они легли курсом на небольшой исландский порт Аккурери. На пятое сутки, под вечер, «Андре Марти» с «Сухоной» вышел из тумана. Видимость самая полная, что, естественно, встревожило экипажи. Их тревога была не напрасной. Перед заходом солнца на горизонте замелькали вспышки «морзянки» с неизвестного корабля, который потребовал сообщить свою государственную принадлежность. Ничего не оставалось, как дать ответ. На всякий случай объявили артиллерийскую тревогу.

Вскоре наши сигнальщики доложили, что на корабле поднят норвежский флаг. Повидимому, «норвежец» чувствовал беспокойство советских моряков, поэтому сообщил, что имеет приказание командования английских военно-морских сил эскортировать обнаруженные суда в Аккурери. Мини-конвой благополучно прибыл в порт.

Через несколько суток «Сухону» взял на буксир спасатель и под охраной фрегата перевел ее в Рейкьявик. В Исландии не было возможности устранить повреждения на «Сухоне», ей предстояло переехать в Англию на буксире.

До сих пор неизвестно, какой номер имел ледовой конвой, чтобы узнать судьбу каждого входившего в его состав судна. История ждет разгадки.

Л. РЕЗНИК,
корр. СПб—ТАСС.

ВЕСТИ С РАЗНЫХ ШИРОТ

Майкл, принцесса Кентская, известная не только своей принадлежностью к английской королевской семье, но и как автор нескольких довольно популярных в Британии романов, основала собственную телекомпанию «Тройка» и в начале будущего года отправляется в Москву и Санкт-Петербург на съемки. В течение четырех недель принцесса намерена снимать 55-минутный документальный фильм об Екатерине II и ее придворном архитекторе Шарле Камероне.

Украшающие американские долларовые банкноты изображения первого президента Джорджа Вашингтона, Томаса Джефферсона и других «отцов-основателей» США порядком поднадоели многим американцам. Как показал опрос, проведенный банковской организацией «Плас Эйти-эм», каждый четвертый американец хотел бы, чтобы на банкнотах были изображены современные деятели.

Снижение верхнего лимита скорости движения на дорогах с 60 до 50 километров в час, введенное во французских городах с 1 декабря 1990 года, привело к значительному сокращению числа погибших и раненых в автоавариях.

Более миллиона человек, то есть почти каждый седьмой житель крупнейшего города США — Нью-Йорка в настоя-

щее время живут на пособия, выдаваемые в рамках разного рода государственных программ социального вспомоществования. Такие данные приводятся в докладе городского управления людских ресурсов.

Около двадцати человек погибли за один день в крупнейшем пакистанском городе Карачи в результате сильнейших дождей. Как сообщает агентство ЮНИ, обширные районы города оказались под водой. Люди гибли под обломками рухнувших домов и в результате обрыва электропроводов. Движение в Карачи прервано.

Что общего между выдающимися американцами — Президентом Джорджем Вашингтоном и Франклином Рузвельтом — и самым известным из британских премьер-министров — Уинстоном Черчиллем? Общим у них был один недостаток — они сильно храпели. Причем Черчилля можно считать выставочным образцом обладателя всех классических причин храпа — он был тучен, имел приверженность к спиртному и десятилетиями оставался заядлым курильщиком. Эти данные приводятся в вышедшей в Индии книге врача Аджая Котхари «Храп: причины и меры профилактики».

(По сообщениям корреспондентов ИТАР—ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ЧЕТВЕРГ, 20 АВГУСТА

6.00 — Новости. 6.20 — Гимнастика. 6.30 — Утро. 8.50 — Мультфильм. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х. ф. 10.50 — Мультфильм. 11.05 — «Игра в прятки». Д. ф. 12.00 — Новости. 12.20 — «Непредвиденные визиты». Х. ф. 3-я серия. 13.35 — Мультфильмы. 14.10 — Телемикст. 14.55 — Блокнот. 15.00 — Новости. 15.20 — Это было, было... 15.40 — «Золотая мина». Х. ф. 1-я серия. 16.45 — Детский музыкальный клуб. 17.25 — Другой Карабах. 18.00 — Новости. 18.20 — ...До шестнадцати и старше. 19.00 — «Богатые тоже плачут». Х. ф. 19.45 — Авторская программа Э. Рязанова. «Разговор на свежем воздухе». Часть 1-я. «Василий Аксенов». 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.50 — «Непредвиденные визиты». Х. ф. 4-я серия. 23.15 — «Ялта-92». 7-й телеконкурс молодых исполнителей эстрадной песни. День 3-й. В перерыве (00.00) — Новости. 2.30 — «Золотая мина». Х. ф. 1-я серия.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — В поисках себя. 9.50 — Досуг. 10.05 — Док. панорама. 10.50 — Концерт. 11.15 — Чрезвычайная ситуация. 12.00 — «Перемена участи». Х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — Бизнес — новые имена. 16.15 — Сигнал. 16.30 — Российское бюро путешествий. 17.30 — Там-там-новости. 17.45 — Музыка древнего Новгорода. 18.00 — Дальний Восток. 18.45 — Программа «Ключ». 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — Студия «Нота бене». 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Надежда русского балета. 21.15 — «Виват, Россия». Митинг у Белого дома. 22.00 — На политическом Олимпе. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.00 — На политическом Олимпе (продолжение). 00.00 — Траурная панихида и открытие мемориальной доски погибшим защитникам Белого дома.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ЧЕТВЕРГ, 20 АВГУСТА

7.30 — Здравствуйте! 7.40 — Мультфильмы. 8.00 — Док. ф. 9.15 — Телефильм-концерт. 10.15 — «Невозвращенец». Х. ф. 12.15 — Человек на земле. 12.45 — «Северные звоны». Д. ф. 13.15 — «Два клена». Т. ф. 13.50 — «Моим друзьям пою я песню». Телефильм-концерт. 14.35 — «Среда» на Курилах. Передача 1-я. 15.00 — Адам и Ева плюс. 15.35 — Преображение. 16.40 — Телеслужба «Чапыгина, б». 17.10 — Поп-магазин. 17.30 — «Факт». 17.35 — «Пастуший рожок». Телефильм-концерт. 17.55 — Мультфильм. 18.05 — «Моим друзьям пою я песню». Телефильм-концерт. 19.00 — Мультфильм. 19.15 — «Акцент». 19.30 — «Среда» на Курилах. Передача 2-я. 20.05 — «Гибель розы». Телефильм-балет. 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Фэмили Нэт». «Ответ». Д. ф. 21.35 — 600 секунд. 21.45 — Даешь работу?! 21.55 — О-ля-ля! 22.35 — «Для души». «Три дня в августе». Д. ф. «Одинокий странник». Мультфильм. «За миллион тебе ничего не будет». Х. ф. (Франция). Телемузыка.

Галине Федоровне
АЛЕКСАНДРОВНЕ

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и всего наилучшего в жизни. Коллектив ЖЭУ № 3 ЖПЭП.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 августа — «Око за око». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Гулливер в стране великанов». Начало в 11 часов.

СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЕ
ПРОДАЕТ

коров-перволоток по цене от 10 до 15 тысяч рублей. Обращаться по телефону 62-436 в д. Старополье. 3—1

Меняю частный дом с земельным участком 15 соток на улице ИТР на двух- или однокомнатную квартиру новой планировки в Сланцах или Гостицах. Звонить по телефону 64-662.

САДОВОДЧЕСКОМУ
ТОВАРИЩЕСТВУ
ШАХТЫ
им. С. М. КИРОВА
для охраны огородов
требуется

СТОРОЖ. Оклад 1600 рублей. Обращаться по телефонам: 2-34-85 и 2-28-82 до 12 часов.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., Меликова В. Т., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00. Тираж 14964. Заказ 1536.